

ایلی کوهن‌های داخلی ورود در لحظه سر نوشت

بقیه از صفحه اول

درست است که قدرت‌نمائی نیروهای مسلح ایران نقش مهمی در نقش بر آب کردن نقشه شوم آمریکا و رژیم صهیونیستی در این جنگ داشت ولی نمی‌توان تأثیر بسیار مهم حضور مردم در صحنه را که در قالب تجمعات شبانه، تظاهرات ضدآمریکائی و ضداسرائیلی، تشییع پیکرهای شهدا و ثبت‌نام در پویش «جان‌فدا» در خنتی کردن توطئه مشترک آمریکا و اسرائیل را نادیده گرفت کماتینکه تلاش دیپلماتیک در قالب مذاکرات در دوران آتش‌بس هم نقش بزرگی در موفقیت ایران ایفا کرده است.

آنچه در شرایط حساس کنونی بسیار مهم است حفاظت از این انسجام و جلوگیری از توطئه‌هائی است که برای خنتی کردن این دستاورد بزرگ در جریان است. این روزها افرادی با ماسک‌های فریبنده نمایندگی مردم مطالبی را به رئیس‌جمهور و اعضای هیئت دیپلماسی ایران نسبت می‌دهند که علاوه بر دروغ بودن کاملاً پیداست که دست‌پخت صهیونیست‌ها برای ضربه زدن به انسجام ملی ما و شکستن اضلاع مثلث مبارک «میدان، مردم و دیپلماسی» است. اکنون ایران در لحظات حساس و سرنوشت‌ساز بهره‌برداری از قدرت هماهنگی اضلاع این مثلث قرار دارد و رژیم صهیونیستی از همین هماهنگی می‌ترسد. تردید نباید کرد که این افراد چه آگاهانه و چه ناآگاهانه در حال اجرای مأموریتی هستند که رژیم صهیونیستی با هدف شکستن دو ضلع مردمی و دیپلماسی این مثلث مبارک به آنها داده است. مردم با آگاهی خود و مسئولین با صلابت و اراده در برابر این توطئه بایستند و با این ایلی‌کوهن‌های داخلی برخورد قاطعانه کنند تا راه برای رسیدن به پیروزی نهائی بر دشمن هموار شود.

جرات‌شاع

*روزنامه نیویورک‌تایمز تأیید کرد که وزارت جنگ آمریکا موشک آزمایشی PRISM حاوی ۱۸۰ هزار گوله تنگستن را در یک سالن ورزشی در ایران آزمایش کرده است. در گزارش نیویورک‌تایمز اینهم اضافه شده که واشنگتن به معنای واقعی کلمه از یک تیم والیبال دختران به عنوان سوژه آزمایشی استفاده و ۲۱ غیرنظامی را قتل‌عام کرد که شرارت محض است.

پرنده‌هائی که در جنگ با ایران منهدم شده یا آسیب دیده‌اند، به بخشی از خسارات وارده به نیروی هوائی آمریکا در این جنگ اعتراف کرد. این فهرست شامل ۴ فروند جنگنده F۱۵E، یک فروند F۳۵A، یک فروند A-۱۰۷-۱ فروند سوخت‌رسان KC-۱۳۵، یک فروند اوکس E-۳C، ۲ فروند MQ-۱۳۰، یک فروند هلیکوپتر MQ-۴۴، ۶۰-۶۰ HH-۶۰ فروند پهلواد و یک فروند پهپاد بلندپرواز MQ-۴C است. اینها غیر از پرنده‌هائی هستند که نیروی هوائی رژیم صهیونیستی در این جنگ از دست داده است.

لاشحه یک پهپاد جاسوسی رژیم صهیونیستی در هرمزگان کشف شد. این پهپاد اربیتزر که در روزهای قبل همدف پادافند ارتش قرار گرفته بود، با همکاری ناو گروه دریابانی فرآجای هرمزگان کشف شد.

چنانچه آمریکا در مدرسه «شجره طیبه» میناب به موج جهانی برای رسوائی ارتش تورویست آمریکا تبدیل شده است. در نیکاراگوئه، یک خیابان به نام شهدای دانش‌آموز میناب نام‌گذاری شد. مسئولان شهر «کوریونتو» در نیکاراگوئه به یاد شهدای دانش‌آموز مدرسه شجره طیبه، خیابانی را در این شهر به نام «فرشتگان میناب» نامیدند. شهردار بندرعباس گفت این نامگذاری بخشی از همکاری‌های خواهرخواندگی شهر کورینتو با شهر بندرعباس است.

حکومت خودخوانده طالبان که به دلیل هزینه بالای فیلترینگ، از مسدود کردن برخی برنامه‌ها و سایت‌ها ناامید شده، به این نتیجه رسیده که کم‌هزینه‌ترین گزینه، محدود کردن دسترسی شهروندان به اینترنت پرسرعت است. به همین دلیل قطع اینترنت پرسرعت فیبرنوری و سپس محدود کردن اینترنت بی‌سیم، در ولایات مختلف افغانستان به اجرا درآمده است. در افغانستان تنها چهار ولایت کابل، هرات، بلخ و قندهار به اینترنت فیبرنوری دسترسی داشته‌اند ولی در بیشتر ولایت‌های افغانستان از چند سال قبل، اینترنت بی‌سیم در دسترس مردم قرار دارد.

*رئیس اسبق صدا و سیما و عضو شورای عالی فضای مجازی، می‌گوید: باور دارم که در مجموع سه نگاه کلی به مقوله اینترنت در ایران وجود دارد: اول هواداران قطع دائم و موقت اینترنت، دوم ذی‌نفعانی که از تفکر گروه اول برای درآمدزایی استفاده می‌کنند و در نهادهای تصمیم‌گیر، صاحب جایگاهند و سوم طرفداران اینترنت جهانی که قربانی دو گروه اول هستند. محمد سنسرافاز افزود: برای دادن اینترنت محدود و کنترل‌شده به عده‌ای خاص، سخت‌افزارها و نرم‌افزارهایی از چین تهیه شده است. ذی‌نفعانی که به آنها اشاره کردم، همین مسأله را به یک فرصت تبدیل کرده‌اند تا اینترنت را به شکل بسیار گران‌قیمت در قالب «اینترنت پرو» به مردم بفروشند و کسب درآمد کنند. مثل این می‌ماند که شما در سرزمینی با وفتور با باشید، اما شما را مجبور کنند برای یک بطری آب و برای رفع تشنگی، هزینه گزافی بپردازید. *نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی در بحبوحه مذاکرات ایران و آمریکا برای دستیابی به توافق، به وزیران خود دستور داده از هرگونه اظهارنظر در این باره خودداری کنند. در روزهای اخیر، موج رسانه‌های برای برجسته کردن اختلاف بین نمایندگان و ترم‌افزارهایی در دولت ترامپ به راه افتاده است. قبل از جنگ ۱۲ روزه هم موجی مشابه به راه افتاده بود تا نشان دهد این دو مسئول ارشد اسرائیل و آمریکا بر سر ایران به اختلاف خورده‌اند.

خبرهای منتشر شده در مورد توافق احتمالی ایران و آمریکا با استقبال کشورهای مختلف جهان و همچنین نهادهای بین‌المللی مواجه شد.

رئیس‌جمهور آمریکا در گفتگویی اظهارداشت: ایران و آمریکا به توافق بسیار نزدیک‌تر شده‌اند و مذاکرات روز به روز بهتر می‌شود. پیش از این، «مارکو روبیو» وزیر امور خارجه آمریکا نیز در جریان سفر به هند به خبرنگاران گفته بود: پیشرفت‌هایی در مذاکرات ایران و آمریکا حاصل شده و کارهایی درحال انجام است.

همزمان یک رسانه عربی هم مدعی شد که در صورت اعلام تفاهم‌نامه پایان جنگ توسط پاکستان، دور بعدی مذاکرات بین آمریکا و ایران ممکن است ۱۵ خرداد برگزار شود.

*** پژوهشکایان: اسرائیل به دنبال جنگ و ناآرامی در منطقه است**

در همین ارتباط، رئیس‌جمهور ایران با اشاره به مذاکرات اخیر میان تهران و واشنگتن، گفت: آمادگی داریم به جهان اطیمان دهیم که به دنبال سلاح هسته‌ای نیستیم؛ ایران به دنبال ناآرامی در منطقه نیست، این رژیم صهیونیستی است که از هر فرصتی برای زنده نگه داشتن جنگ و ناآرامی استفاده می‌کند.

دکتر پژوهشکایان با تأکید بر اینکه اسرائیل به طرق مختلف به دنبال زنده نگه داشتن جنگ و ناآرامی در منطقه است، خاطر نشان کرد: ما و مذاکره کنندگان به هیچ وجه از عزت و سربلندی خود کوتاه نخواهیم آمد.

***ترامپ از توافق قریب‌الوقوع با ایران خبر داد**
ترامپ نیز همزمان، اعلام کرد که پیش‌نویس تفاهم‌نامه‌ای با ایران تا حد زیادی مذاکره شده، درحال نهایی شدن است و به‌زودی اعلام خواهد شد.

ترامپ‌گفت: من در دفتر بیضی در کاخ سفید هستم، جایی که همین حالا تماس بسیار خوبی با محمد بن سلمان آل‌سعود از عربستان سعودی، محمد بن زاید آل نهایان از امارات متحده عربی، امیر تیمان بن حمد بن لخیفه آل ثانی، نخست‌وزیر متحد بن عبدالرحمن بن جاسم بن جابر آل ثانی و وزیر علی‌النفادی از قطر، ارشدید سید عاصم منیر احمد شاه از پاکستان، رجب طیب اردوغان رئیس‌جمهور ترکیه، عبدالفتاح السیسی رئیس‌جمهور مصر، ملک عبدالله دوم از اردن و ملک حمد بن عیسی آل خلیفه از بحرین داشتم. این گفتگوها درباره جمهوری اسلامی ایران و تمامی موارد مرتبط با یک یادداشتت تفاهم در خصوص صلح بود. توافقی تا حد زیادی مذاکره شده است که منوط به نهایی شدن میان ایالات متحده آمریکا، جمهوری اسلامی ایران و سایر کشورهای ذکر شده است. به طور جداگانه، تماسی با نخست‌وزیر اسرائیل داشتم که آن هم بسیار خوب پیش رفت. جنبه‌ها و جزئیات نهایی این توافق در حال حاضر درحال بحث است و به‌زودی اعلام خواهد شد. علاوه بر بسیاری از عناصر دیگر این توافق، تنگه هرمز باز خواهد شد.

***روبیو: اعلام رسمی توافق صلح با ایران احتمالاً بزودی**

همزمان، وزیر خارجه آمریکا از احتمال اعلام رسمی توافق صلح با ایران در ساعات آینده خبر داد. شبکه العربیه با انتشار این خبر گزارش داد: مارکو روبیو گفت: پیشرفت‌هایی در مورد طرح کلی راه‌حل احتمالی برای بحران تنگه هرمز اعلام شده است و اعلام رسمی در مورد جزئیات آن ممکن است بزودی انجام شود.

***استقبال اروپا از تفاهم ایران و آمریکا**
همچنین در پی توافق گمانه‌زنی‌ها درباره حصول توافق احتمالی میان ایران و آمریکا، مقامات اروپایی با استقبال از این توافق بر لزوم توقف جنگ و پایان تنش‌ها در منطقه تأکید کردند. نخست‌وزیر انگلیس با انتشار پیامی در فضای مجازی به اخبار روزهای اخیر مبنی بر نزدیک شدن ایران و آمریکا به توافق صلح واکنش نشان داد. وی تصریح کرد: من از پیشرفت به سوی توافق بین ایالات متحده و ایران استقبال می‌کنم. استازمربا با طرح انتظارات خود از هر گونه توافق احتمالی در اظهاراتی ضد ایرانی نوشت: ما باید شاهد توافقی باشیم که به دیگرری پایان دهد و تنگه هرمز را با آزادی بی‌قید و شرط و نامحدود دریانوردی بازگشایی کند. بسیار مهم است که هرگز به ایران اجازه داده نشود، سلاح هسته‌ای تولید کند.

نخست وزیر انگلیس خاطر نشان کرد: ما با شرکای بین‌المللی خود همکاری خواهیم کرد تا از این فرصت استفاده کنیم و به یک توافق دیپلماتیک بلندمدت دست یابیم.

همچنین رئیس کمیسیون اروپا نیز طی پیامی خاطر‌نشان کرد که از پیشرفت به سوی توافقی بین ایالات متحده و ایران استقبال می‌کند.

وی نیز در اظهاراتی یکجانبه‌گرایانه گفت: ما به توافقی نیاز داریم که واقعا از شدت درگیری بکاهد، تنگه هرمز را بازگشایی و آزادی کامل ناپویر را تضمین کند.

رئیس کمیسیون اروپا نیز همچون سایر مقامات غربی با تکیه بر ادعاهای بی‌اساس و تخیل‌ما شده خود درباره ماهیت برنامه هسته‌ای ایران نوشت: تهران نباید اجازه توسعه سلاح هسته‌ای را داشته باشد.

«قون درلاین» افزود: اروپا به همکاری با شرکای بین‌المللی خود ادامه خواهد داد تا از این فرصت برای یک راه‌حل دیپلماتیک پایدار استفاده کند و از سرایت این درگیری، به‌ویژه به زنجیره‌های تأمین و قیمت انرژی جلوگیری کند.

وزیر امور خارجه مصر هم درباره مذاکرات میان آمریکا و ایران اعلام کرد که قاهره امیدوار است توافقی پایدار میان دو طرف حاصل شود که به پایان جنگ و کاهش تنش‌ها منجر شود.

«یدر عبدالعاطی» تأکید کرد که هرگونه توافق میان آمریکا و



ایران باید نگرانی‌ها و ملاحظات تمامی طرف‌ها را در نظر بگیرد و منافع همه بازیگران مرتبط را لحاظ کند.

رئیس‌جمهور ترکیه هم با استقبال از توافق احتمالی تهران و واشنگتن اظهار داشت که ترکیه همواره طرفدار حل مشکلات از طریق گفتگو و دیپلماسی بوده است.

اردوغان گفت: ترکیه از رسیدن روند دیپلماتیک با ایران خوشحال است و هرگونه توافقی که حاصل شود، با تضمین عبور آزاد از تنگه هرمز، از ثبات منطقه‌ای حمایت می‌کند.

وی اظهار دانست که ترکیه آماده است تا در مرحله اجرای هرگونه توافقی که ممکن است با ایران حاصل شود، انواع حمایت را ارائه دهد، ترکیه برای برقراری صلح در سراسر منطقه تلاش می‌کند و معتقد است که می‌تواند در این فرآیند، راه‌حل‌های مناسبی در مورد مسائل به ظاهر بحث‌برانگیز، از جمله مسئله هسته‌ای، در چارچوب ایران یافت.

اردوغان تأکید کرد که ترکیه خواهان دوران جدیدی است که در آن کشورهای منطقه تهدیدی برای یکدیگر نباشند زیرا در صلح عادلانه هیچ بازنده‌ای وجود نخواهد داشت.

***سران کشورهای عربی خطاب به ترامپ: توقف جنگ به نفع منطقه است**

خبر دیگر اینکه «اکسیوس» به نقل از یک منبع گزارش داد: سران کشورهای عربی در تماس تلفنی با ترامپ، او را به پیشبرد توافق با ایران ترغیب کردند و گفتند: توقف جنگ به نفع منطقه است.

ترامپ از گفتگوی تلفنی با سران کشورهای قطر، عربستان، ترکیه، امارات، مصر، اردن، بحرین و فرمانده ارتش پاکستان درباره ایران خبر داده بود.

در همین ارتباط نشریه اکسیوس به نقل از یک منبع گزارش داد: پیام مهم‌ترانی که در تماس تلفنی با ترامپ شرکت داشتند، این بود که توقف جنگ به نفع و مصلحت منطقه است.

اعلام جزئیات توافق احتمالی ایران و آمریکا

است. برخلاف برخی گزارش‌های رسانه‌های غربی که از بازگشت کامل وضعیت تنگه هرمز به شرایط پیش از جنگ ظرف ۳۰ روز خبر داده بودند، شنیده‌ها حاکی است آنچه در متن تفاهم مورد بحث قرار دارد، بازگشت تعداد کشتی‌های عبوری به سطح پیش از جنگ در بازه زمانی ۳۰ روزه است. بر این اساس، ایران همچنان بر اعمال حق حاکمیت خود بر تنگه هرمز تأکید دارد و اعلام کرده جزئیات اقدامات مرتبط با این موضوع در آینده تشریح خواهد شد.

همچنین گفته می‌شود در چارچوب تفاهم احتمالی، رفق کامل محاصره دریایی باید طی ۳۰ روز انجام شود و در صورت اجرایی نشدن این تعهد، تغییر در وضعیت کنونی تنگه هرمز ایجاد نخواهد شد. بر همین اساس، هرگونه تعدیل در شرایط عبور و مرور دریایی نیز منوط به اجرای سایر تعهدات آمریکا در این تفاهم خواهد بود. شنیده‌ها از جزئیات تفاهم اولیه احتمالی میان ایران

در جلسه غیرعلنی مطرح شد



مجلس و دولت از اهمیت بسزایی برخوردار است، گفت: این جلسه نیز با هدف کمک به وزارت بهداشت برای طرف کردن مشکلات حوزه بهداشت و درمان برگزار شد.

«درخواست دولت برای افزایش بودجه بیمه‌ها

یک عضو کمیسیون بهداشت و درمان مجلس هم با تشریح جزئیات جلسه نمایندگان با وزیر بهداشت، اعلام کرد که محور اصلی این نشست بررسی گرانی و کمبود دارو، بود وزیر بهداشت، اعلام کرد که محور اصلی این نشست بررسی گرانی و کمبود دارو، بود. محور این افزایش قیمت‌ها از طریق بیمه‌ها و تأمین داروی بیماران خاص بود. مستجدحالیان افزود: این جلسه بیشتر در بحث گرانی و کمبودهای دارویی بود و یکی از سوالاتی که مردم همیشه از نمایندگان می‌پرسند این است که اگر از دارو تهیه نکرده و کم‌کم ۲۸ هزار و ۵۰۰ تومان است، علت این وضعیت دارو چیست؟ پیرو سوالاتی که مردم داشتند، وزیر بهداشت در مجلس حضور پیدا کرد و توضیحات لازم را ارائه داد.

وی خاطرنشان کرد که همه ما می‌دانیم دارو ۲۵درمشت ماده اولیه است و فقط به ماده اولیه از ۲۸ و ۵۰۰ اختصاص می‌دهیم. باقی موارد قسمت‌های دارو، مانند پرومور، جبهه شیشه و موارد دیگر، قیمت‌هایشان بیش از ۵ برابر شده است. اما این چیزی که برای ما مهم است این است که این افزایش قیمت نباید منجر به پرداخت از جیب مردم

نخبر

استقبال جهانی از توافق احتمالی ایران و آمریکا

*** نخست‌وزیر پاکستان: امیدواریم که اسلام‌آباد میزبان دور بعدی مذاکرات ایران و آمریکا باشد**
همزمان نخست‌وزیر پاکستان نیز گفت که امیدوار است کشورش میزبان دور بعدی مذاکرات آمریکا و ایران باشد. شهباز شریف تأکید کرد که اسلام‌آباد «با تمام اخلاص» به تلاش‌های صلح‌آمیز خود ادامه خواهد داد.

*** واکنش جمهوری خواهان درباره احتمال توافق با ایران**

در همین ارتباط، گمانه زنی‌ها درباره احتمال یافتن راه حل دیپلماتیک برای جلوگیری از ادامه تجاوزگری آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه ایران، واکنش‌های ضد و نقیضی را در مورد برانگیخت و منجر به بروز اختلافات در حزب جمهوری‌خواه شده است.

با انتشار گزارش‌هایی درباره احتمال توافق با ایران، سناتورهای ارشد هم حزبی رئیس‌جمهور آمریکا نشان‌ه‌های اختلاف نظرات را بروز داده‌اند. برخی از این تحول استقبال و برخی دیگر از آن انتقاد کرده‌اند.

از جمله استقبال کنندگان از این توافق احتمالی "مایک جانسون" رئیس مجلس نمایندگان آمریکا بود که گفت: از این که می‌شنویم توافق صلح با ایران درحال شکل‌گیری است، بسیار دلگرم شدیم و منتظر جزئیات بیشتری درباره آن منتشر شود. "لیندسی گراهام" سناتور جمهوریخواه و حامی سخت جنگ با ایران درباره مفاد این توافق ابراز نگرانی کرد و مدعی شد که هر گونه توافق احتمالی به ایران اجازه بقا خواهد داد. وی مدعی شد این توافق ایران را در وضعیت قوی در منطقه قرار می‌دهد.

"تد کروزر" سناتور جمهوری‌خواه آمریکا نیز هشدار داد توافقی که به ایران امکان بقا و حفظ نفوذ بر تنگه هرمز بدهد، «اشتباهی فاجعه‌بار» خواهد بود.

"دنیس راس" دیپلمات یاسابقه و مذاکره‌کننده سابق آمریکایی هم گفت که توافق درحال شکل‌گیری ظاهرا بر بازگشایی تنگه هرمز و کاهش تنش متمرکز است و قرار است مذاکرات درباره برنامه هسته‌ای ایران طی ۶۰ روز آینده ادامه پیدا کند. او همچنین مدعی شد ایران ممکن است در آینده از تنگه هرمز به‌عنوان اهرم فشار استفاده کند. مایک پومپئو، وزیر خارجه دوره نخست ریاست جمهوری ترامپ هم با ملاحظه توافق احتمالی با برجام نوشت: توافقی که درباره ایران مطرح شده، به نظر می‌رسد دقیقاً از روی دست‌نویس وندی شرمن، رابرت مالی و بن رودز (مقامات دولت اوپاما و بایدن) کپی شده است.

*** رسانه‌های عبری: پایان احتمالی جنگ با ایران شکستی برای نتانیاهو است**

هم‌زمان، برخی رسانه‌ها و خبرگزاری‌های سیاسی در سرزمین‌های اشغالی نسبت به پیامدهای توافق احتمالی ایران و آمریکا واکنش نشان داده و آن را مغایر با اهداف اعلام‌شده تل‌آویو و شکستی برای نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی ارزیابی کرده‌اند.

رسانه‌های رژیم صهیونیستی از احتمال پایان جنگ آمریکا و این رژیم علیه ایران، دست‌یابی به توافقی برای توقف درگیری‌ها انتقاد کردند و برخی تحلیل‌ها این روند را برای «بنیامین نتانیاهو» نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی یک ناکامی سیاسی و راهبردی دانستند.

در همین چارچوب، "گای گزانیلی" خبرنگار شبکه ۲۴ در یک برنامه زنده اعلام کرد پایان یافتن نبرد به این شکل، «شکست بزرگی برای بنیامین نتانیاهو» محسوب می‌شود.

شبکه ۱۳ رژیم صهیونیستی نیز گزارش داد که در صورت تمدید آتش‌بس برای مدت ۶۰ روز، چنین تصمیمی کاملاً برخلاف اهداف و خواسته‌هایی خواهد بود که این رژیم در جنگ دنبال می‌کرد.

در سطح سیاسی نیز "اویگدور لیبرمن" وزیر جنگ اسبق رژیم صهیونیستی به این تحولات واکنش نشان داد و گفت که رئیس‌جمهور آمریکا با همراهی و تأیید بنیامین نتانیاهو، رژیم صهیونیستی را در مسیر جدی قرار داده است که نوعی «تحقیر» برای این رژیم به شمار می‌رود.

لیبرمن نیز افزود: کسی که طی دو سال و نیم نتوانسته نبرد در هیچ جبهه‌ای را تعیین تکلیف کند، هرگز هم موفق نخواهد شد.

جمهوری اسلامی

مذاکره، ابزار قدرت یا قربانی تندروی؟

در شرایطی که ایران زیر فشار شدید اقتصادی، تحریم‌های گسترده و تهدیدهای امنیتی قرار دارد، همچنان بخشی از جریان‌های تندرو در داخل کشور، هرگونه مذاکره با غرب و آمریکا را «تسلیم» تعبیر می‌کنند.

نگاهی که بیش از آنکه مبتنی بر واقعیت‌های پیچیده سیاست خارجی باشد، ریشه در شعارزدگی و نگاه صفر و صدی به روابط بین‌الملل دارد.واقعیت این است که مذاکره، نه نشانه ضعف، بلکه یکی از ابزارهای قدرت کشورهاست.

هیچ کشوری در جهان صرفاً با شعار و تقابل دائمی نتوانسته منافع ملی خود را حفظ کند. حتی قدرت‌های بزرگ جهان نیز در اوج اختلافات سیاسی و نظامی، مسیر گفت‌وگو را باز نگه داشته‌اند. چراکه هزینه جنگ، بحران و فرسایش اقتصادی در نهایت بر دوش مردم قرار می‌گیرد.

در ایران برخی جریان‌های تندرو، سال‌هاست فضای سیاست خارجی را به میدان تسویه‌حساب‌های جناحی تبدیل کرده‌اند. هر دولتی که به سمت کاهش تنش و مذاکره حرکت کرده، با برچسب‌هایی چون «وادادگی»، «سازش» و «غف‌نشینی» مواجه شده است.

در حالی که همین جریان‌ها کمتر پاسخی درباره نتایج اقتصادی و اجتماعی ندوام بحران ارائه می‌کنند.امروز بخش مهمی از جامعه ایران زیر فشار تورم، کاهش ارزش پول ملی، بیکاری و نااطمینانی اقتصادی قرار دارد. ادامه جنگ و تنش، پیش از هر چیز اقتصاد کشورها را هدف قرار می‌گیرد. در ایران نیز فشارهای ناشی از بحران‌های منطقه‌ای، تحریم‌ها و نااطمینانی سیاسی، مستقیماً بر معیشت مردم اثر گذاشته است.

از جنگ‌های بزرگ جهانی گرفته تا درگیری‌های منطقه‌ای دهه‌های اخیر، هیچ کشوری نتوانسته تنها از مسیر ندوام تنش و درگیری، و به ثبات پایدار دست پیدا کند. به همین دلیل، بسیاری از کارشناسان معتقدند حرکت به سمت مذاکره، اگر همراه با حفظ عزت و منافع ملی باشد، نه نشانه ضعف بلکه نشانه عقلانیت سیاسی و درک واقعیت‌های میدان است.

سرمایه‌گذار داخلی و خارجی در فضای پرتنش حاضر به فعالیت نیست و ادامه بن‌بست دیپلماتیک، عملاً اقتصاد کشور را در وضعیت فرسایشی نگه می‌دارد. در چنین شرایطی، مخالفت مطلق با مذاکره بیش از آنکه یک راهبرد باشد، نوعی ناپدید گرفتن واقعیت‌های زندگی مردم است.

نکته مهم آن است که مذاکره الزاماً به معنای اعتماد نیست.

کشورها با دشمنان خود مذاکره می‌کنند، نه با دوستانشان. هدف مذاکره نیز مدیریت بحران، کاهش هزینه‌ها و تأمین منافع ملی است.

هنر دیپلماسی دقیقاً در همین نقطه معنا پیدا می‌کند، اینکه کشوری بتواند بدون عقب‌نشینی از اصول خود، از مسیر گفت‌وگو فشارها را کاهش دهد و فرصت‌های جدید ایجاد کند.

تجربه سال‌های اخیر نشان داده هر زمان فضای تنش کاهش یافته، اقتصاد نیز نفس تازه کرده است. بازار آرام‌تر شده، امید اجتماعی افزایش یافته و چشم‌انداز سرمایه‌گذاری بهبود پیدا کرده است. در مقابل، هر بار که تندروها دست بالا را گرفته‌اند، کشور وارد دور تازه‌ای از التهاب و فشار شده است.

بسیاری از مردم امروز نه به دنبال شغره‌های آرد، بلکه خواهان امنیت، ثبات و آینده‌ای قابل پیش‌بینی‌ش هستند. جامعه ایران پس از سال‌ها فشار اقتصادی و تنش‌های منطقه‌ای، بیش از هر زمان دیگری نیازمند آرامش و بازگشت به زندگی عادی است. در چنین فضایی، هر اقدامی که بتواند از گسترش بحران جلوگیری کند و مسیر کاهش تنش را هموار سازد، می‌تواند در راستای منافع ملی ارزیابی شود.امروز بیش از هر زمان دیگری، ایران به عقلانیت سیاسی و دیپلماسی فعال نیاز دارد، نه شعارهای احساسی و دوقطبی‌سازی‌های فرساینده. منافع ملی را نمی‌توان قربانی رقابت‌های جناحی کرد.

مردم، بیش از هر چیز، ثبات، آرامش و آینده‌ای قابل پیش‌بینی می‌خواهند و رسیدن به این هدف بدون استفاده از ابزار مذاکره، تقریباً ناممکن است. مذاکره، اگر هوشمندانه، عزت‌نمده و براساس واقع‌بینی سیاسی انجام شود، می‌تواند راهی برای حفظ کشور از فرسایش بیشتر باشد، مسیری که هدف نهایی آن نه صرفاً توافق سیاسی، بلکه حفظ منافع مردم، ثبات اقتصادی و امنیت آینده ایران است.

مجید پروکار

شناسایی و متلاشی شدن یک شبکه آموزش دیده عناصر آشوبگر و تروریستی در استان فارس



روابط عمومی اداره کل اطلاعات فارس از شناسایی و متلاشی شدن یک شبکه آموزش دیده متشکل از عناصر آشوبگر و تروریستی در این استان خبر داد. به گزارش روابط عمومی اداره کل اطلاعات فارس در این اطلاعیه آمده است:

به استحضار ملت شریف ایران می‌رساند یا همت و هوشیاری سربازان گمنام امام زمان(عج) در اداره کل اطلاعات فارس یک شبکه آموزش گذشته متشکل از عناصر آشوبگر و تروریستی که تحت پشتیبانی گروه‌های معاند خارج فعالیت می‌کرد پیش از هرگونه اقدام تروریستی در استان فارس شناسایی و متلاشی شد.

در این عملیات ۱۵ نفر از اعضای این شبکه آموزش دیده که در اغتشاشات گذشته نیز فعال بودند شناسایی و دستگیر شدند. این افراد در قالب ۲ هسته سازمان یافته و در ارتباط با گروهک نوپدید تروریستی فعالیت داشتند و در ایام جنگ رمضان به قصد برهم زدن امنیت و حمایت از رژیم صهیونیستی نقشه توطئه و ترور جمعی از شهروندان را طراحی کرده بودند.

در جریان عملیات دستگیری و بازرسی صورت گرفته از این افراد مقادیر سلاح مهمات، ابزارهای خرابکاری برای هدف قرار دادن اماکن دولتی و تجمعات مردمی کشف و ضبط گردید که نشان از عمق توطئه این شبکه برای ایجاد ناامنی گسترده دارد. از جمله موارد مشکوفه می‌توان به ۵قبطه سلاح، ۶۱ فشنگ جنگی، ۵ دستگه اسارتلیکل اشاره کرد. به عموم هووطنان اطمینان داده می‌شود که سربازان گمنام امام زمان (عج) با هوشیاری کامل و اشراف اطلاعاتی هرگونه تحرک مزدوران را با قاطعیت در نقطه خنتی کرده و اجازه نخواهد داد آرامش عمده دستخوش نقشه‌های تروریستی دشمنان گردد.